

錯，愛

作者：何綺芸

這是她與他共度的第十一個秋天。

秋天是她最喜歡的季節，不僅僅因為氣候宜人，更重要的是，與他的相遇就是在這個季節裡。

那時她在工作上遇到了一些瓶頸，處處被刁難，壓力大到每天一回家就是爆哭。或許出門踏踏青是個好選擇，當時她是這麼想的，已經好久沒讓自己放鬆了。

爾後的每一個日子，她都慶幸自己當時所做的選擇，甚至有點感激當時刁難她的主管，要不是她，自己或許就會像往常一樣，在家消磨一整天的時間，那麼就算是如此情投意合的兩人，也不會有相遇的機會了。至少她是這麼認為的。

當時她去了南寮吹海風，這是她長久以來第一次感到平靜，沒有煩惱，沒有糾結，就只是很單純的放空，偶爾騎車遊客們的喧鬧聲傳來，她也不覺得煩躁，至少與辦公室諂媚又虛情假意的笑聲不同，在這裡，她能真真實實感受到人們的快樂。

正當她享受著這無人叨擾的寧靜時，有個聲音把這片刻的美好給打斷了。

「希望沒有打擾到您，」這是他對她說的第一句話，而她永遠記得他說這話時的神情，帶了點自負，且全身散發著桀驁不遜的氣息，讓人瞬間產生距離感，但又有股魔力，就像迷幻藥一般，她想親近他，說不上來為什麼，這明明是他們第一次見面。男人接著繼續道：「我在找某樣東西，但怎麼也找不到它，可以的話能不能請您幫我一起找呢？」多麼奇怪的人啊，她愣了一下，但更奇怪的是她居然答應了。聽到她的回答後男人莞爾一笑，問：「您是本地人嗎？」「阿……對啊，難得假日就想說出來吹個風，南寮真的是個很迷人的地方，能讓人把平時累積的壓力和怨氣都吹散呢，只不過大家來這裡大多都只是騎車或放風箏，很少是專程來吹海風的，如果散心散的差不多了這附近也有蠻多攤販和餐廳，真的是個很不錯的地方呢！」剛講完她的臉就燒紅了，那麼簡單一句問題她卻回了這麼多，對方一定覺得很奇怪吧？意識到自己太過熱情，她連忙補充解釋：「看您應該不是本地人，所以和您稍稍介紹一下哈哈，南寮真的很適合放鬆，如果有機會一定要帶女友來。」才脫口而出便又後悔了，自己到底在講什麼，竟然還扯到人家女友，對方肯定覺得很冒犯吧。她下意識的低下頭去，覺得相當窘迫，今天到底是怎麼了？當她把頭抬起時，發現對方在竊笑。「有什麼好笑的？」她撇撇嘴，有些不滿。「我還是頭一次遇到有年輕女孩對陌生人那麼真性情的，覺得很有趣，您平常就是這個樣子嗎？」這要她怎麼回答，總不能說是被對方的臉龐給迷惑住吧，「嗯……對啊，所以認識的人總是覺得我太過熱情，這可能就是我的天性吧。」她撒謊，平常她對人是很冷淡的「啊原來是這樣啊！我還以為是對我有意思呢。」聽到這話真是讓她想挖個地洞鑽下去，或許是看到她臉上尷尬的表情，對方急忙

補充了一句：「哈哈我是開玩笑的，不要在意。」對初次見面的人就說這樣的話，不覺得太失禮了嗎？」她試著用揶揄的口氣。「好像是有這麼一點，為了表達我的歉意，讓我請您吃飯如何？」這人講話還真油，現在是在撩她嗎？「可以啊。」她肯定也是瘋了才這樣回答，反正是對方自己先提出來的，省下一餐錢又有何不可？手機放在口袋裡，防狼噴霧也在包裡預備著，只要提高警覺然後盡量去人多的地方吃，應該不至於陷入危險吧。

於是他們去了一家海鮮餐廳，如果是平常的話，桌上的食物對她而言沒什麼吸引力。但是與對方的談笑風生讓每道菜都加了魔幻調味料一般，異常的合她的胃口。吃完晚飯以後，他提議送她回家，或許只是一句玩笑話，不過她還是拒絕了。「謝謝您的晚餐，但我自己會騎車回去。」男人聽了後笑笑，沒再多說什麼。就這樣，兩人各自回家去了。

人生就是這樣永遠也無法預測，她絕對想不到，當天短暫的相處竟為日後的牽絆埋下了伏筆。

「欸欸妳們聽說了嗎？那老女人被調去 S 部門了！」

「哇！真的假的太爽了吧！我的人生就是在等這一天啊！」

「阿等等那我們部門是換誰來啊？如果是跟他一樣機車的那我乾脆去自殺好了！」

「哈哈說什麼啦，為那種人自殺也太不值了吧。我聽說新來的主管好像叫.....Kevin？他本來在 B 部門，30 餘歲未滿 35，是個能煞到迷妹的帥氣黃金單身漢。」

她只在一旁默默地聽著什麼也沒有說，她向來不喜歡和那些同事一起嚼舌根，剛進到公司時還會有人主動找她說話，但她給人的形象過於高冷且不好親近，身旁的人自覺是拿熱臉貼冷屁股後，都紛紛自討沒趣的離開。在那之後她能隱約地感覺到同事們對自己都有些微的敵意，但她不在意別人在背後說了些什麼，反正那些人對她而言只不過是生命裡的塵埃，她不需要也不必去討好他們。她冷冷地瞥向那群七嘴八舌的同事們後再看看手錶，已經到了下班時間，於是她收拾好東西後便頭也不回的走了。

「欸.....你們看看她.....」

「.....很榮幸能帶領這個優秀的團隊，我是你們接下來的負責人 Kevin，未來要請大家繼續共同努力，讓我們互相尊重成為一個更優秀的團體，謝謝大家。」大

家口中的那個他來了，如同傳聞那般，眼前的這個人英俊挺拔，而且還是她認識的人。她驚訝愣在原地，以前常聽人家說緣分是命中注定的，她都不以為然，如今眼前的這個人卻讓她覺得話被應驗了。「嗨，大家都走光了妳怎麼還留在這？」Kevin 轉過身來笑著問道，他笑的時候臉上便會有那該死的酒窩，讓她像個傻子般瞪著他瞧。「我……這……你怎麼會在這裡？」「啊，所以你剛才都沒在聽囉？那我就再介紹一次，我是你們新的負責人 Kevin，以後會帶領你們團隊，有任何問題就盡管提出來。」「不……我是說……你不是……」顏……鑫……嬋，終於知道妳的名字了，那天分開後才發現沒跟妳要到通訊方式，甚至連名字也不知道，還以為以後見不到了呢。」他看著她掛在脖子上的工作證說道，原來他還記得自己，鑫嬋覺得胸口有某種東西不斷湧出，但又說不上來是什麼。那是故事的開端，當天下班之後他們便去了咖啡廳，一直聊到店家要打烊為止，鑫嬋沉浸在幸福裡，就這樣持續了大約三個月，他們在一起了。

打從交往的第一天，她便期待著他對她許下終生承諾的日子，春去秋來，日子一天天的過去，卻始終等不到「那天」的到來，好幾次他帶她到一些求婚聖地或是高檔餐廳時，便會燃起她心中的希望，然而換來的卻是一次次的失望，原本對未來的憧憬隨著光陰的流逝消磨到僅剩無謂的期待。

但就在早上，他說要帶她去兩人初次相遇的地方，今天很有可能就是了，為此她化了妝、特地穿了那件他曾經說很適合她的淡藍色洋裝，還戴上他送她的項鍊。當他對她許下承諾時，她該用什麼表情來回應他呢？鑫嬋走出了房門，他抬頭看了一眼，什麼都沒說，在車上時，兩人也沒有交談，他現在應該很緊張吧，她心裏是這麼想的。

兩人並排沿著海岸線走，不知道走了多久，他轉過身，「鑫嬋……我們回頭吧。」心中那張藍圖像是被揉爛一般，她快要無法控制自己的情緒了。「你……沒有話要對我說嗎？」「說什麼？」就在那個瞬間，她讀懂了他眼神裡的東西，他不是遲鈍，相反地，他知道她一直在期待什麼。「為什麼要帶我來這裡？」「放假吹吹風啊，妳不喜歡嗎？」「我當然喜歡，我是說，你就只是單純帶我來吹風的？」在講最後幾個字時她的語氣顫抖而尖銳，鑫嬋不曉得自己怎麼了。「妳希望我做什麼？」「這裡對我而言並不只是放鬆心情的地方……我一直以為妳也是這樣想的……」鑫嬋，妳到底要說什麼？」「……」「這裡是我第一次遇見妳的地方，這我沒有忘。」「就這樣嗎？」「什麼？」「這麼多年了，就算一秒也好，你有沒有想過要娶我？」「這就是妳要說的嗎？」「對，老實說我不懂，如果你沒有對我許下終生的想法，那你又是抱持著什麼樣的心情，帶我去那些求婚聖地，還帶我來這裡，別告訴你不曉得我對結婚有期待，**你明明就曉得**。」突然過往的記憶從眼前晃過，每每當她帶著玩笑語氣試探他時，他總是迴避掉這類問題，現在她知道答案了，但還是想親耳聽他把話說出口。「有嗎？你有想過嗎？」「……一定要

現在在這裡討論這個嗎？」「為什麼不好好回答我的問題？你在逃避什麼？」「我沒有逃避什麼。」「那就回答我的問題啊，還是因為你有其他女人？你……」話都還沒說完，兩行熱淚就已經先流下來了。「鑫嬋，看著我的眼睛，聽我說，我沒有其他女人，好嗎？我就只有你一個。」「那你為什麼不肯給承諾？」「我當然有想過我們之間的未來，但結不結婚有差嗎？現在都同居了，不過就是一張紙而已，對我來說真得沒有什麼不同。」「對你來說沒什不同，但對我來說**完全不一樣**，這並不只是一張證書的問題，**我已經 36 歲了**，還有多少青春歲月能等？我不想要 10 年後還是以女朋友的身分待在你身邊，就算你說今後依然只愛我一個，但我要拿什麼當籌碼？我有辦法確保未來你不會變心嗎？會不會哪一天醒來就人財兩空了？我也不想這樣對你不信任，但你不願意對我做承諾就代表其實你還不夠愛我，不是嗎？小時候沒感受過家庭幸福，所以夢想是希望有個真心愛我的人，並發誓娶我為妻，就這樣的要求有很過分嗎？」「沒有……只是這樣的承諾我可能給不了你。」「是嗎？」鑫嬋在心裡沉澱了一下情緒後開口：「我們分手吧。」

（一年後）

在墾丁的沙灘上，鑫嬋舒服地躺在沙灘椅上，瀏覽著社群軟體，突然看到以前公司同事轉發的一則貼文，她點下去，雖然早已退追，但因為是公開帳，她依然能看的到他的貼文。

照片中是一對看上去人人稱羨的佳偶，那是她曾經夢寐以求的一切，但現在的她早已毫不留戀，甚至有點同情他的那個她。是啊，還好最後逃出來了，他是如何在短短一年內找到互許終生的伴侶？現在想來還真好笑，如果當初沒有果斷地做決定，那故事的走向又會是如何呢？不過都不重要了吧，現在她只要做好自己就好。

突然，一個陌生的嗓音打斷了她的思緒，她抬起頭，看著眼前這個略帶羞澀的大男孩。「小姐，如果不介意的話，能不能占用妳一點時間呢？我有東西掉這附近。」她幾乎笑了出來，這畫面似曾相識呢，只是她再也不是當初的那個她，她莞爾一笑：「當然。」

（全文完）